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 عدم التوافق الجنسً:

تكون حبوب اللقاح والبوٌضات بحالة جٌدة  ولها المقدرة على الاخصاب، ذه الحالة فً ه

لكن الاخصاب لم ٌتم بسبب عوامل فسٌولوجٌة تعمل على بطئ او توقف الانبوبة اللقاحٌة 

 داخل القلم  وعدم وصولها الى البوٌضة لأخصابها.

 عدم التوافق الذاتً:

الوراثً  التأثٌروهو ظاهرة فسٌولوجٌة ناتجة عن  وٌمكن التعبٌر عنه بحالة العقم الذاتً

والتً تمنع حبوب اللقاح من الانبات على مٌسم نفس الزهرة . وان هذه الظاهرة موجودة 

فً كثٌر من العوائل النباتٌة مثل العائلة البقولٌة والباذنجانٌة والعائلة المركبة فً حٌن 

 ر متوافقة ذاتٌا .% من الانواع الغ45ٌتشمل العائلة الصلٌبٌة على 

وهناك قسمان لهذه الحالة هما عدم التوافق الذاتً وعدم التوافق الخلطً  وتوجد        

كما فً اللهانة وفً الفاكهة  ظاهرة عدم التوافق فً كثٌر من الحاصلات فً الخضر 

)التفاح( وكذلك نباتات الزٌنة) حلق السبع(. وقد لوحظ  فً تلك الحالات اما ان تنمو 

ٌمكنها الوصول الى البوٌضة قبل ان تذبل الزهرة وتجف  الانبوبة اللقاحٌة ببطء شدٌد ولا

الانبوبة اللقاحٌة اصلا ومن التفسٌرات الوراثٌة لحدوث  هذه الحالة ان ٌتحكم  لا تنمواو 

ٌوجد منها اثنان فً  S1,S2,S3,………….Snفً وراثتها مجموعة من العوامل  ٌرمز لها

لعادي بٌنما توجد عامل واحد فقط فً حبة اللقاح او البوٌضة . فاي انبوبة النبات الثنائً ا

لقاحٌة تحتوي على احد هذه العوامل تنمو فً بطء شدٌد فً نسٌج القلم اذا كان ٌحتوي 

على نفس العامل فً تركٌبه الوراثً ولكنها تنمو نمو طبٌعً اذا نسٌج القلم ٌحتوي على 

 عدم التوافق مثال.عاملٌن اخرٌن من مجموعة عوامل 

نفسه او لقح من نبات اخر له نفس فاذا لقح هذا النبات  S1 S2ان نبات له تركٌب وراثً  -1

اختراق نسٌج القلم لكً تصل الى  لا ٌمكنهاالتركٌب الوراثً فان الانابٌب اللقاحٌة 

 (1البوٌضة  شكل )

( فان الانبوبة S1 S3( بحبوب لقاح من نبات اخر تركٌبه )S1 S2اذا لقح هذا النبات ) -2

هً التً تنمو طبٌعٌا مخترقا  S3اللقاحٌة الناتجة من حبة اللقاح المحتوٌة على العامل 

فٌكون نموها بطٌئا لان نسٌج  S1نسٌج القلم لتحدث الاخصاب اما الانبوبة اللقاحٌة على 

 (.2شكل ) S1( ٌحتوي على العامل S1 S2القلم ذو تركٌب وراثً )

فان كل حبوب اللقاح تنبت وتنمو  S3 S4(من نبات تركٌبه S1 S2اذا لقح نفس النبات ) -3

وٌحدث  S1 S2نسٌج القلم الذي تركٌبه الوراثً  اللقاحٌة نموا طبٌعٌا تخترق الأنابٌب

  (.3الاخصاب كما فً الشكل)
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المانع  تأثٌرواحٌانا تتكون بذور بالرغم  من وجود ظاهرة عدم التوافق وٌرجع ذلك الى 

ٌكون  تاما فتتمكن هذه الانابٌب من  نمو الانبوبة اللقاحٌة لا بطئالفسٌولوجً الذي ٌسبب 

الوصول الى البوٌضة وٌتم اخصاب بعض البوٌضات قبل ان تذبل الزهرة . وبذلك فقد 

ولكن البذور الناتجة بهذه الحالة  S2S2او  S1S1 الوراثًً تركٌبها توجد افراد اصٌلة ف

تكون قلٌلة جدا وقد امكن التغلب على هذه حالة عدم التوافق الذاتً عن طرٌق اجراء 

التلقٌح الذاتً والزهرة مازالت فً طور البرعم وٌسنى ذلك بالتلقٌح البرعمً وذلك فً 

 ٌة من البذور .السلالات الغٌر متوافقة ذاتٌا وٌنتج كم
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 انواع العقم الذكري: 

 -:جة لطرٌقة تورٌثهاٌتقسم ظاهرة العقم الذكري الى ثلاثة انواع نت

 العقم الذكري الوراثً) الجٌنً( . -1

 هو نتٌجة نقل العوامل الوراثٌة  او الجٌنات.

 العقم الذكري الساٌتوبلازمً. -2

 وهو نتٌجة وجود وحدات سابحة فً الساٌتوبلازم.

 الذكري الوراثً الساٌتوبلازمً.العقم  -3

 وهو نتٌجة تفاعل عوامل وراثٌة مع الوحدات الساٌتوبلازمٌة 

 -وتوضح الرسوم التالٌة طرٌقة تورٌث كل نوع مع ملاحظة :
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 (.Sسائد على عامل العقم ) (Fان عامل الخصوبة ) - أ

 على عوامل وراثٌة بٌنما الحروف الدائرةان الحروف فً الدائرة المركزٌة تدل  - ب

الخارجٌة تدل على عوامل  ساٌتوبلازمٌة تنتقل عن طرٌق ساٌتوبلازم البٌضة اي انها 

 تورث عن طرٌق الام فقط.
 


